
Negace proromských aktivit

Degradace Romů

Nadávky Přirovnání ke zvířatům, 
hmyzu apod.

Přiřazování 
negativních vlastností

Pocit ohrožení Romy

Obviňování Romů 
z nepořádku, 
sociálněpatologických 
jevů apod.

Výzva k likvidaci

Výzva k ublížení/bití/izolaci/vyhnání

Přání smrti či neštěstí

otevřená verbální agrese

vnímání romů jako negativního elementu společnosti

ponižování a vysmívání se romům

Kategorie projevů hate 
speech a jejich zastoupení 
v internetových diskusích

Jsme zlí. A často nespravedliví. Když se 
mluví o Romech, nezřídka se jim přeje smrt, 
poukazuje se na jejich cizost, ponižují se 
a vtipkuje se na jejich účet. 

Analýza způsobu zobrazování Romů v lokálních severočeských médiích
Realizováno v rámci projektu „Společně proti rasismu“.
Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů.
www.fondnno.cz | www.eeagrants.cz
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„Já bych to neviděl tak černě. Tenhle 
nebožák zavinil smrt jedince ze 

stejné tlupy, navíc to byla samička, 
která mohla dál obohacovat jejich 

genofond…2:0 pro nás?“ 
(Nezaregistrový uživatel, 

http://ustecky.denik.cz,  26. 6. 2014) „ne asi to je nas domov ne 
jejich, jestli se neumej chovat 
tak at tahnou do prdele uz 
konecne jenom problemy 
snima a jeste ktomu na ne 
musime makat co je to za 
spravedlnost?!“ 
(Czurytekcz Topsecret, 
FB skupina Varnsdorfáci, 31. 12. 2013)

„Pak 
nemáme bejt 
rasisti. Zmrdi 
černý. Ani se 
nemusí psát 
ze to sou 
negři a stejně 
vím ze sou 
když se jich 
jde ‚opalovat‘ 
16. Bubáci.“ 
(Kódl Pátků, 
http://www.e-
mostecko.cz,  
26. 2. 2014)

„to víš, že jo, ty parazitní 
„neziskovko“ – právě ty 

„neziskovky“ cikánský problém 
zhoršují, i pro samotné cikány, 
je na čase rozehnat všechny ty 

destruktivní „agentury“ v žoldu 
sóroše (nebo rovnou cia, jako 

člověk v plísni) – jako to udělali 
v Rusku pro zachování své 

civilizace.“ 
(sdg, http://ustecky.denik.cz, 2. 7. 2014)

11 %

18 %

3 %

3 %

9 %



Vyznění a sentiment  
článků/referencí  
o romech

Celkové vyznění článků o Romech: ve sledování 
nezaujatosti si nejlépe vedly radniční noviny 
Krupky a Rumburka.

Analýza způsobu zobrazování Romů v lokálních severočeských médiích
Realizováno v rámci projektu „Společně proti rasismu“.
Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů.
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Poměr negativních,
neutrálních a pozitivních 
užití klíčových slov

Lokální média o Romech referují spíše negativně, 
a to v poměru 6:3:1. Každá pozitivní zmínka 
o „cikánech“ je „vyvážena“ šesti negativními! 
Ošklivě se píše o nezaměstnanosti Romů, hezky 
o tom, jak Romové umí zpívat a tancovat. 

Analýza způsobu zobrazování Romů v lokálních severočeských médiích
Realizováno v rámci projektu „Společně proti rasismu“.
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11 %

29 %

60 %

soužití, bydlení, sociálně vyloučené lokality

sociopatologické jevy a kriminalita
zaměstnanost, zneužívání dávek

kulturní a sportovní aktivity
pozitivní romská iniciativa

NNO aktivity
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Zastoupení  
citovaných osob

Koho novináři citují, když píší o Romech? Romy 
ne – respektive jim dopřejí hlas jen v každé 
zhruba jedenácté přímé řeči. Názor všech 
zúčastněných stran a stejný prostor pro vyjádření 
pro všechny? To lokální žurnalisty nezajímá.

Analýza způsobu zobrazování Romů v lokálních severočeských médiích
Realizováno v rámci projektu „Společně proti rasismu“.
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„Politik“
30,42 %

„Člen majoritní 
společnosti“

11,36 %

„Pracovník NNO  
či sociální 

pracovník“
7,69 %

„Odborník v daném 
oboru (zdravotník, 
pedagog apod.)“

7,17 %

„Zástupce soudní  
moci či obhájce“

7,17 %

„Zástupce policie ČR  
či městské policie“

7,34 %

„Veřejně známá 
osobnost“

6,99 %

„Pracovník města 
či státní správy“

4,55 %

„Jiná osoba“
2,10 %

„Preventista 
kriminality“

1,05 %

0,35 %„Zástupce 
fondu či 
nadace“

„Zástupce 
soukromé 

společnosti“
2,27 %

„Příslušník romské 
menšiny“
8,92 %

„Majitel bytu, 
zástupce družstva, 
realitní kanceláře“

2,62 %



O čem píší média, 
když zmiňují romy?

Jak sledované lokální tiskoviny a regionální části 
celostátních deníků referují o Romech? Většina 
zmínek je negativních. Velmi často se týkají 
problémů s občanským soužitím �a kriminality.

Analýza způsobu zobrazování Romů v lokálních severočeských médiích
Realizováno v rámci projektu „Společně proti rasismu“.
Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů.
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Soužití s romy
vyloučené lokality 22 %

Kriminalita 
romů21 %Politici

mluví o romech 11 %

Romové nepracují  
a zneužívají dávky 6 %

Rasismus 
a diskriminace 4 %

Prevence 
kriminality 3 %

Romové poškozují  
pověst regionu 2 %

Dluhy a exekuce 1 %

Kultura a sport6 %

Migování romů5 %

Vzdělávání romů3 %

Aktivity 
neziskovek2 %

Úspěchy romských
sdružení2 %

Romové  
a holokaust1 %

Jiné4 %


